

Шире дорогу
передовому опыту!

ТАК ДОСТИГАЮТСЯ УСПЕХИ

★ ЛЮБИТЬ СВОЁ ДЕЛО

ЛЮБЛЮ я своё дело,—говорит Иннокентий Гаврилович. — Занимаюсь оленеводством с детства. Основное ядро стада—важенок и хоров (а их ежегодно бывает не менее 1.000 голов) я знаю наперечёт, изучаю их повадки. Я помню даже, какие олени из наиболее приметных ходят обычно впереди стада, по краям и в середине. Это помогает мне быстро отыскивать отбившихся от стада животных.

★ ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПАСТБИЩА

ПАСТБИЩА, закреплённые за нашей бригадой, я тщательно изучаю, всегда стараюсь правильно использовать их, не нарушая сроков перекочёвок табуна, не допускаю выбивания отдельных участков. На прежние места выпаса возвращаю стадо лишь через год-два, то есть добиваюсь того, чтобы соблюдать пастбищный оборот, хотя актом он нигде не оформлен. Я примерно знаю запасы кормов на том или ином месте и выпасаю на нём стадо столько времени, сколько позволяет запас кормов без ущерба для участка.

Пастбища нашей бригады имеют большие запасы ягельных кормов, зимне-зелёной и летней растительности, разнообразны по своему рельефу и снабжены хорошими водопоями.

Осенью мы выпасаем оленей на богатых ягельниках по долинам рек, среди гор и в падах, которые зимой недоступны и их необходимо наиболее интенсивно использовать именно в осеннее время.

Зимой наши олени пасутся по склонам хребтов и холмов, защищённых сопками от холодных северных и восточных ветров, где снег сдувается и обнажается легко доступный корм.

Весеннюю пастьбу оленей во время отёла мы проводим в широких ложбинах, защищённых со всех сторон высокими горами, на южных склонах хребтов, где рано появляются проталины. Здесь густые поросли березняка и ольховника, снег обычно рыхлый, мягкий, и животные легко добывают корм. Важенки в таких условиях чувствуют себя прекрасно, а новорождённый молодой, хорошо защищённый от холодных ветров, сохраняется полностью.

★ ОТЁЛ ОЛЕНЕЙ

ВСЕХ пастухов нашей бригады я приучил к тому, что они исключительно большое внимание уделяют отёлу важенок и сохранению молодняка. В других пастушеских бригадах считается обычным, что отелившаяся важенка подгоняется в табун. Телята при этом отбиваются от маток, а то и вообще отстают. При проведении этой важнейшей кампании я применяю свой метод, выработанный многолетней практикой. Главное—во время отёла

Оленеводы четвёртой бригады колхоза им. XX партсъезда, которой руководит коммунист Иннокентий Гаврилович Коерков, ежегодно добиваются хороших результатов. И что самое характерное, показатели этой бригады устойчивые, прочные. Даже самые неблагоприятные метеорологические условия не вызывают отклонений. Бригада

вырастила от каждых 100 важенок в 1954 году 80,1 телёнка, в 1955—80, в 1956 году—80,2, а в прошлом хозяйственном году—88,8 телёнка.

В чём же секрет успешной работы бригады? В начале февраля с. г. бюро райкома партии заслушало отчёт коммуниста И. Г. Коеркова. Вот что рассказал он о своём опыте.

создать в стаде полный покой, без особой надобности не перегонять животных с места на место. Важенок в первые два-четыре дня стремимся держать, насколько позволяет площадь пастбища, на некотором расстоянии друг от друга, чтобы каждый телёнок привык к своей матке да и окреп. За это время и важенки привыкают к своим телятам. Благодаря этому исключается и другое зло, имеющее место при кучной пастьбе, когда телята путаются, мешаются, важенки ведут себя беспокойно, почти не пахнут, старые оленематки гоняют молодых, и всё это приводит к отходу молодняка.

Окарауливание табуна обычно ведём круглосуточно, а в период отёла охрану усиливаем: днём постоянно дежурят два, а ночью четыре-пять пастухов. Они внимательно наблюдают за поведением животных и особенно за молодыми важенками. Стоит нам заметить, что мать бросила телёнка, мы немедленно привязываем важенку и подсаживаем к ней телёнка. Не отпускаем её до тех пор, пока она не примет телёнка.

Клеймение телят производим тотчас же после рождения, пока они не могут бегать. Это облегчает работу пастухов и способствует спокойному выпасу стада.

Учёт телят производится по обрезанным ушкам.



И. Г. КОЕРКОВ.

★ ЛЕТНИЙ ВЫПАС

ЛЕТОМ мы выпасаем оленей высоко в горах, где пастбища обдуваются ветрами, а от близости снегов воздух прохладный. Животных не беспокоит жара и гнус. В это время стадо находится в непрерывном движении, места выпаса меняются через день-два.

При таком методе пастьбы, во-первых, олени всегда получают свежие питательные корма, во-вторых, значительно меньше подвергаются нападению кожного и носового оводов, которые обычно сильно истощают животных.

В нашем табуне упитанность животных высокая, мясо ежегодно сдаётся жирное, а шкуры—почти не повреждённые личинками овода.

Мы хорошо знаем, что упи-

танные олени очень редко болевают «копыткой». В нашей практике ещё не наблюдалось случаев гибели животных от этой болезни.

★ УЛУЧШАЕМ ПОРОДНОСТЬ СТАДА

МЫ ежегодно производим отбор лучших хоров на племя. Как правило, они отличаются крупностью, крепостью костяка, хорошим экстерьером, большой активностью и отличным здоровьем. Систематически мы производим также отбор важенок на племя.

Улучшению породности нашего стада, как утверждают специалисты, способствует и то, что мы уделяем большое внимание обмену хоров. За последние два-три года мы обменяли почти половину производителей в колхозе им. Кирова Тигильского района. Обмен хорами исключает родственное разведение оленей в табунах, а наукой доказано, что при спаривании отдалённых особей, да ещё выросших в несколько различных условиях, получается крепкое, выносливое, жизнеспособное потомство. При родственном же разведении рождается слабое, хилое потомство, а иногда и уроды.

Для облегчения кочёвок зимнюю юрту оставляем на поздние-весенние пастбища и двигаемся далее с облегчённой палаткой.

В результате хорошего кормления на протяжении ряда

лет, отбора лучшего, здорового поголовья на племя мы создали стадо крупных северных оленей. Все говорят, что животные в нашем табунах выделяются среди общего колхозного стада крупными размерами и упитанностью.

Каждый год мы производим тщательную выбраковку оленей. Все старые, слабые, переболевшие животные, все важенки, не приносящие приплода или же два года подряд не выкормившие своих телят, осенью забиваются на мясо. Зимой, когда корма трудно доступны и менее питательны, в табунах находится только крепкое, здоровое поголовье, способное обеспечить себя кормами. Поэтому в нашей бригаде не бывает в зимний период падежа животных.

★ ЗАБОТА О ЛЮДЯХ — ЗАЛОГ УСПЕХА

ЗДЕСЬ я вкратце изложил основные вопросы, которые объясняют, как мы добиваемся успехов. Но я считаю, что основной залог успеха—в людях, в их отношении к делу. Говорят, что у нас в бригаде образцовая трудовая дисциплина. Верно, пастухи у нас работающие и исполнительные, не обижаются, когда я требую с них чёткого выполнения моих распоряжений, трудятся они сознательно, хорошо понимая, какое ответственное дело им поручено. Я же в свою очередь стараюсь им создать такие условия для работы, чтобы они были обеспечены качественным питанием, тёплой одеждой и обувью. Продукты в нашу бригаду всегда доставляются своевременно, часто я сам выезжаю за ними на центральную усадьбу колхоза или посылаю кого-либо из пастухов. Продукты поступают в распоряжение работницы юрты, которая расходует их по-хозяйски, умело. Пастухи довольны ею, так как всегда вовремя, вкусно и сытно питаются.

Половину нашей бригады составляет молодёжь. Я не сторонник того, чтобы молодых пастухов ругать по всякому поводу—этим ничему не научишь. Воспитываю их личным примером, стараюсь передать свои знания и опыт. Во многом помогает мне воспитывать молодых пастухов старый, опытный оленевод Николай Васильевич Адуканов. Молодёжь с радостью отправляется с ним на дежурство, ибо у него есть чему поучиться.

Молодые успешно овладевают профессией оленевода. Сейчас в нашей бригаде хорошо работают пастух Пётр Коерков и учётчица Мария Коеркова.

Мы будем бороться за то, чтобы внести свой вклад в общенародное дело—догнать в ближайшие годы США по производству мяса на душу населения.

Редактор
И. А. ВЕЛИКОВСКИЙ.

Чтобы не было отвлечённого призыва, надо поставить дело так, чтобы опыт передовой бригады колхоза стал достоянием всех бригад этого колхоза, опыт передового колхоза сделать достоянием всех колхозов района...

(Из Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства).

